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BYOD 
- ÎN NOR SAU LA ?

Ajuns pe buzele multora, con-
ceptul Bring-Your-Own-Devi-
ce (BYOD) pare a previziona 

afacerilor în viitor: acela în 
care oamenii vor lucra pe dis-
pozitivele IT pe care le soco-
tesc cele mai potrivite pentru 
nevoile lor.

Bogdan MARCHIDANU
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Termenul de „cloud computing” este utilizat masiv de apro-
ximativ doi ani în România, însă tehnologiile tip cloud public 
sunt utilizate de români încă de la primul cont de Yahoo mail. 
Până când utilizatorii au aflat de emergența amenințărilor care 
circulă pe Internet, o mare parte trimiteau CNP-uri, numere de 
carduri, numere de telefon prin e-mailul personal, către părinți 
și prieteni. 

Mulți profesioniști încă păstrează o doză 
de reticență față de utilizarea tehnologi-
ilor cloud în scopuri de business, în 
ciuda faptului că le utilizează zilnic în 
scop personal. O parte din această 
reticență a utilizatorilor este legată 
de înțelegerea tehnologiei cloud 
computing ca fiind sută la sută 
publică. De fapt, în prezent, 
există trei tipuri de cloud: pu-
blic, privat și hibrid.

Aplicațiile disponibile prin 
intermediul unui browser, fac parte din cloud-ul public și sunt 
accesibile doar prin Internet. Soluțiile de cloud public sunt găz-
duite de către providerii lor, pe serverele lor (Microsoft, Yahoo 
etc.) iar utilizatorii au control la informațiile pe care le editeaza 
și salvează în interfețele respective printr-un user name și o 

parolă securizată. Siguranța este de nivel maxim. Securitatea 
și capacitățile centrelor de date Microsoft, de exemplu, sunt 
recunoscute, întrucât gestionează toate atributele care vin cu 
licențele software pentru miliarde de clienți.
Cloudul privat se referă la o infrastructură extrem de perfor-

mantă, disponibilă la sediul companiei. Cloudul privat nu 
este însă sinonim cu infrastructura IT tradițională. 

Cloud privat înseamnă un set de aplicații 
software și sisteme hardware care au 

aceeași performanță precum centrele 
de date ale providerilor de cloud pu-

blic (Amazon, Ebay, Microsoft, IBM, 
Oracle etc.). Utilizatorii care doresc 

să își modernizeze infrastructura 
IT și au politici de menținere 

a informației doar în cadrul 
companiei, pot alege soluțiile 
de cloud privat.  Cloud privat 
înseamnă și management IT 
centralizat, control total pe 
tot parcul IT și aplicații care 

funcționează la secundă. Vestea bună este că în prezent există 
în România și soluții de cloud privat pentru IMM-uri, dezvoltate 
„la cheie”, precum SystemV dezvoltat de GECAD NET, un server 
cu toate softurile de virtualizare și management de infrastruc-
tură preinstalate.

Cloudul pe înțelesul tuturor, explicat de GECAD NET

CLOUD PUBLIC VS. CLOUD PRIVAT
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în zilele noastre, din momentul în care 

unei analize extrem de sumare a doar 

darul de a schimba 

cei care ar trebui 

zicala: 
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